

Előfizetési díj:
Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:
3 hasábos petsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetésnél
14 fill. Belyegdíj 90 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyetése“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Megyei központi hitelszövetkezet alakítása.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ vasárnapi közgyűlésén foglalkozott a megyei központi hitelszövetkezet megalakításának az eszméjével.

Az indítványt Nusszer János egyesületi tag, a szövetkezetek lelkes híve, tette, akinek részletes és az egész ügyet megvilágító indítványát az egyesület a tagok tájékoztatása végett az egyesületi »Értesítő«-ben ki is nyomatta.

Az egyesület közgyűlése elvileg pártolta az indítványt és egy bizottságot küldött ki kebeléből az indítvány tanulmányozása és ennek alapján véleményes jelentéstétel végett.

Anélkül, hogy a kiküldött bizottság működése elé akarnánk vágni, szükségesnek tartjuk nézetünket a felvetett kérdésre vonatkozólag már most megtenni.

Amennyiben a beadott indítványt ismerjük, a megyei központi hitelszövetkezet megalakításának egyik fő célja a központban minél több tagot gyűjteni, akik az általuk befizetendő üzletrészekkel az anyagi támogatást biztosítanák. Erre irányul legelőször az indítványnak az a célja, hogy maga a gazdasági egyesület is, mint erkölcsi testület, egy nagyobb összeggel, szám szerint huszezer koronával, lépjen be a szövetkezetbe.

Másik célja az indítványnak a központból tagok kiküldése vidékenként a szövetkezetek megalakítására.

Ily szervezkedés mellett nem kellene a vidéki szövetkezeteknek az országos központtal egyesülniök, amennyiben ennek úgy anyagi, mint erkölcsi támogatását pótolná a megyei központi szövetkezet.

Mi úgy fogjuk fel a dolgot, hogy a hitelszövetkezeteknek legfőbb és tulajdonképeni céljuk a köznépből felkelteni a takarékosági hajlamot, ami — sajnos — nálunk magyaroknál az egész vonalon többé-kevésbé hiányzik. Elérhetjük pedig ezt a célt, ha a föld népe 10—20 krajcáros heti befizetéssel egész észrevétel nélkül kis tőkét gyűjt, hogy ezt azután esetleg nem várt esetekben fel is használhassa.

Ha ezt a takarékosági hajlamot csak kis utér-

tékben is sikerült a föld népében felkeltenünk, már nagy eredményt vívtunk ki.

Ennek az eléréséhez pedig nem kell tőke, nem kell annyira anyagi, mint inkább erkölcsi támogatás, egy kis jóakarattal.

Mi ezt az erkölcsi támogatást a magunk részéről úgy képzeljük, hogy a gazdasági egyesület kebeléből vidékenként egyes tagokat küld ki azzal a megbízatással, hogy községenként elkész, jegyző, tanító s a falu egyéb intelligens elemének a bevonásával a szövetkezetet megalakítsák.

Minden nehézség nélkül kivihető ez, ha a falu intelligenciája akarja. Nem is kell hozzá nagy apparátus; mert bizonyára akad községenként egy-egy férfiú, aki tisztán az ügy iránt való szeretet és lelkesedéssel a vele járó csekély munkát — legalábbig a szövetkezetet a kezdet nehézségeivel küzd — önként, minden díjazás nélkül, megteszi. Biztosak vagyunk benne, hogy ha egyszer egy községben ily szövetkezet létesült s van a községben egyetlen egy vezető ember, aki szóval és tettel a szövetkezetet támogatja: úgy az évről évre nagyobb és nagyobb tért hódít a nép között még pedig nem azzal a céllal, hogy a jegyzett üzletrészeknek megfelelő kölcsönt vehessenek ki onnan a tagok, hanem inkább takarékosági hajlamból, hogy a tagok heti betéteikkel kis tőkét gyűjtsenek.

Volna a gazdasági egyesületnek esetleg még egy munkaköre, amely abban állana, hogy az ő kiküldöttjeinek közreműködésével létesült szövetkezeteket továbbra is gondozná olyképp, hogy az egyesület tagjai időnként felülvizsgálják a szövetkezetek működését és amennyiben egyes helyeken hibára akadnának, annak orvoslása végett a szükséges intézkedést mindjárt a helyszínen megtennék.

Mi abban a meggyőződésben vagyunk, hogy ha a megyei gazdasági egyesület ebben a két irányban fejtené ki megfelelő működést és tevékenységet: úgy az indítványozó által contemplált célt elérnők, amennyiben lehetőleg tömegesen szaporodnának vármegyénk területén a hitelszövetkezetek, egyúttal kellő felügyeletben is részesülnének.

A harmadikat, az anyagi részt, hagyjuk figyel-

men kívül a központi szervezetből; mert mi úgy vagyunk meggyőződve, amint már fentebb is jeleztük, hogy a szövetkezetek felállításával nem annyira az a célunk, hogy a föld népének egy újabb pénzkivehetési forrást nyissunk, mint inkább hogy őket a takarékoságra szoktassuk és a mi fellegasunk szerint ezek a szövetkezetek ott töltik be igazán hivatásukat, ahol az országos központhoz segélyért nem fordulnak; mert ez a körülmény nyilván arra vall, hogy a föld népe itt inkább a tőke gyűjtésére, mint kölcsön felvételére használja fel a szövetkezetet.

Megyei rendes közgyűlés.

Szép számú bizottsági tag részvétele mellett nyílt meg f. hó 12-én a megyei törvényhatósági bizottság február havi rendes közgyűlése.

Dr. Jankovich László gróf főispán üdvözölve a nagy számmal megjeleni bizottsági tagokat, a tárgysorozatot előtt meleg hangon emlékezett meg arról a súlyos veszteségről, amely a törvényhatóságot és a közigazgatási bizottságot egyik régi, bürgő és tevékeny tagjának, dr. Vízlendvay Józsefnek, gyászos elhunytával érte; jelelte, hogy intézkedése folytán a temetés alkalmával a vármegye törvényhatósága kellőképp képviselve volt; indítványozta, hogy az elhunyt elhagyott derek fiamat emléket jegyzőkönyvileg örökítse meg a közgyűlés s az elhunyt edes anyjához a nagy veszteség alkalmánál részvétiróttal intessen, ami a közgyűlés egyhangú nevelésével talákozott, valamint az az indítványa, hogy az elhalálozás folytán megüresedett közigazgatási bizottsági állás a májusi közgyűlésen töltesse be.

A törvényhatóság állapáról szóló alispáni jelentés a bizottság tagjainak előzetesen nyomatásban megküldve, a közgyűlés azt felolvasottak tekintette s egyúttal észrevétel nélkül tudomásul vette.

A közgyűlés a közigazgatási bizottság értesítését, mely szerint a közigazgatási bizottságra az 1900—1901 évekre megválasztott dr. Czinder István, Eperjesy Sándor, Hertelendy Ferenc, Köller István és Ziegler Kálmán tagok lemondottak, tudomásul vette, egyúttal az így megüresedett állásokra a választás foganatosítására két szavazatszedő előírt titkos szavazás foganatosítására két szavazatszedő küldöttséget választott; az egyiknek tagjai Gyömörey János elnökléte alatt Szentmihályi Dezso és Szűcs Zsigmond, másiknak pedig Zokál Heinrich elnökléte alatt Hajós Mihály és Angos Kálmán. A szavazás bejelentéssel a szavazatok összeszámláltatva, kitűnt, hogy legtöbb

A „Zalamegye“ tárcája.

Búcsú nélkül.

Irma elmerengve áll a nehéz selyem függönyökkel felig eltakart ablakmélyedés széles levelű fikuszai és hargagos zöld pálymái mögött és kibámul a zajos utcára...

Minden tavaszi fényben ragyog, minden örül a természet ujjászületésének, mindenki mosolyog, csak az ő szívekejét borították el a bánat sötét felhői.

Kezében egy névjegyet forgat s olvassa a ráírt néhány szót. Oly gyakran elolvasta már. Fájó törzsrészként hatott minden egyes szó lelkére, s lánolgó betűkkel vésődött sajtó szívébe és mégis újra meg újra elolvasta. „Kedves barátom! Bocssás meg, hogy elutazásom előtt már nem látogathattalak meg, s egyszersmind add át üdvözlömetem szeretetreméltó kis nővérednek. Ölel hived — Kazáry Ervin.“

Ennyi az egész és neki mégis mennyi sok. Egy egész ragyogó, boldog képzelte ábrándnak az összeomlása, egy szép álomnak a vége.

Kazáry Ervin, a névjegy küldője, fivérének jóbarátja volt, naponta ott csevegett, ott bohóskodott a kis Irmával a kandalló mellett, úgy mint egy fiatal férfi egy tizenéves-tizenöt éves leánykával szokott, a nélkül, hogy szívében egyebet, mint őszinte meleg barátságot érzett volna a kis halavány méla lányka iránt; a nélkül, hogy sejtette volna, milyen lángoló, önfelédtt imádatával rajongja ez őt, az első szerelemnek tiszta, szűzies lángolásával körül.

Atya és fivére sem sejték Irma titkolt szerelmét. Természetesnek találták, hogy szereti Ervint, hogy örül ha jön. Hiszen a szegény anyátlannul felnőtt leánykának

alig volt más társasága, mint virágai, csacsogó madarai és fivére Ákos, kinek hideg, komoly gondolkodás módja, oly ellító volt nővére ábrándos kedély világától.

Gépiesen forgatja fehér ujjai között a sima névjegyet s vérpíros ajkai halkán susogják a ráírt nevet: Ervin!

Lehajtja fejét és finom, keskeny kezével végig simítja kellemőül sugárzó homlokát. Nagy fekete szeme lassan könnyel telik meg és mint harmatesep, gördül az végig halavány arcán.

— Való tehát, — susogja mélyzva, elment anélkül, hogy csak egy pillanatra is feljött volna; a nélkül, hogy csak egy bucsú kérszoritást, egy »Isten hozád«-ot nyerhettem volna tőle, elment — búcsú nélkül. Istenem, s hogy szeretem én azt az embert! Jobban mindennél, jobban saját életemnél! Bohó kis lány, hogy is ringathattad magad oly csalóka álmokban, hogy te őt érdekléd. De hiszen — susogja tovább, mialatt a könnyek feltartóztatlanul folynak végig arcán — oly szeliden nézett reám mindig szép, lelek teljes sötét szemével; oly gyakran mondta, hogy az egész nagy zajos városban csakis e szobában, az én kis szalonomban érzi jól magát; egész farságon át egyetlen bálban sem volt, minden estélyét itt töltötte és mégis... most vége mindennek elment — búcsú nélkül.

Tekintetét körül jártatja a kis szobában; minden zúg, minden butordarab csak az eltávozottra emlékezteti. A fekete márvány kandalló előtt ott áll még most is a puha himzett támlájú hintaszék; itt szokott mindig ülni a félhomályban Ervin és hallgatta, mit Irma zongorán játszott, sokszor olyan bána'osan nézett maga elé vagy a lángok sze zelyes lobogásába sülyeszté tekintetét; — ki tudja hová, kire gondolt akkor is? s míg Irma Chopin örökszép akordjaiban, vagy egy-egy ábrándos magyar dal hangjaiban néma szerelmi vallomását röpitte felé,

addig a szép ifjú leket talán egy más kép foglalta le gondolatait egy más alak nepeite be.

Amott, a kis rózsafa íróasztal mellett, hányszor lepte meg Irmát, midőn a naplóját írta; hányszor kérte, hogy mutassa meg neki; oh be jó, hogy legalább az öröngő, lázas érzelmeket, melyeket a kis leány egyetlen bizalmas barátjára, a napló titoktartó lapjaira, bizott, melyeknek minden sora csak az imádott ifjúnak beszelt, soha sem olvasta Ervin. Az íróasztalon egy fenyőkép áll, Irma fivére van levéve rajta Kazáry Ervinnel, csak így merre a kis leány oda helyezni. Hiszen azt a másik picit látja senki; nem tudja senki, hogy Ákos fiókjából cseente el egyszer, midőn fivére egy hetet Párisban töltött, ki kérdezne meg azt, mit visel nyakán, a kis fekete selyem zsinóron.

Most hosszan, hosszan elmereng az íróasztalon álló arcképen. Oly híven van találva Ervin. Ugyanazok a mélyen fekvő, melázó nagy szemek, az omló sötét haj, a kissé felvetett széles száj s az a gonolkozó, el-elboruló magas homlok.

Irma szívét olyan végtelen bánat fogja el, úgy szeretné tőle megkérdezni, miért távozott így? Ugy szeretné tudni, hova, merre ment, hiszen már azt sem tudja merre küldje lelkének epedő sóhaját, merre üzenjen neki a langyos szellőtől.

Méla elmerengéséből fivére zavarta meg, ki gyöngéden végig simítja puha, lazán kötött fürtjeit.

— Képzeld csak — szól mosolyogva, — a rossz Ervin hova utazott el oly sietve, hogy még tőlünk sem ért rá bucsút venni, azt se tudatva, hova ment; ma hallottam meg, hogy meynyasszonyához utazott.

Irma halott halavány lett s oh milyen jó volt az a sötét-zöld lombotú fikus telep és azok a nehéz selyem függönyök, hogy árnyba borították arcát s Ákos nem

Mai számunkhoz egy iv melléklet van csatolva.

szavazatot kaptak és közigazgatási bizottsági tagoknak megválasztottaknak elnökléleg kijelentettek: *Eperjesy Sándor, dr. Gyömörey Vince, Hertelendy Ferenc, Koller István és Ziegler Kálmán.*

A tapolcai loavató bizottság elnökévé a közgyűlés *Hertelendy Ferenc* bizottsági tagot, továbbá az alsó-lendvai loavató bizottságba a megüresedett tagsági helyre a közgyűlés *Magety Géza*, a csáktornyai járásban pedig *Szilágyi Gyula* törvényhatósági bizottsági tagokat választotta meg.

A tapolcai borellenőző bizottság elnökévé a főispán *Csendes József* bizottsági tagot nevezte ki s az így megüresedett bizottsági tagsági állásra a közgyűlés *Handlery Gusztáv* törvényhatósági bizottsági tagot választotta meg.

A „Magyar-Agrár és Járadekbank Részvénytársaság”-nak abbéli kérvénye, hogy az árvtárnak a kir. adóhivatalnál elhelyezett pénzéből 600.000 korona betétként nála elhelyeztessék, előterjesztvén, a kiküldött bizottság javaslata ellenében a törvényhatósági bizottsági közgyűlés közfelkiáltással Barcza László bizottsági tag indítványát, elfogadva határozatilag kimondotta, hogy a kért költséget nem szavazza meg.

A gazdasági munkás közvetítés tárgyában a közgyűlés a miniszteri rendeletnek megfelelőleg intézkedett egyúttal a munkásközvetítésre nézve a vármegye területére a megyei gazdasági egyesület javaslata Gruner Lajos törvényhatósági tagot és gazdasági egyesületi titkárt ajánlja.

A megyei tisztviselői szervezések tárgyában a kiküldött bizottság javaslata a közgyűlés elfogadta, amely szerint a vármegyei tisztviselői mellett egy ügyészégi joggyakorlati és egy díjnoki állás szerveztetik a küldöttség részéről előterjesztett javadalmazással és munkakörrel; valamint az alispán előterjesztése a vármegye főispánja a szükséghez képest tiszteletbeli ügyészeket nevez ki az egyes járások székhelyein.

A vármegyei árvaszéknél a közigazgatási bizottság javaslatahoz képest 2 számfelületi árvaszéki ülnöki állásnak, 4 irnoki állás és egy hivatalozgatói állásnak szervezése tárgyában tett előterjesztést a közgyűlés elfogadta; a belügyminiszterhez felterjesztést intéz az iránt, hogy ezen állások után járó fizetések összege a vármegyei évi javadalmazás keretében vétessék fel, egyúttal a vármegyei építkezés tárgyában tett előterjesztésre nézve a miniszter elhatározását kéri ki a közgyűlés.

A vármegyei telefon hálózat mikénti létesítése tárgyában kiküldött bizottság javaslata előterjesztvén, a közgyűlés a küldöttség javaslatahoz képest elhatározta, hogy a vármegyei központnak nemcsak a szolgabiroi saekhelyekkel, hanem ezeknek a körtgyűlések szék-helyeivel való összeköttetését is óhajtja és az ez irányban készített tervképet a miniszterhez azzal terjeszti fel, hogy a költségvetést ily irányban elkészíttetni és a vármegye törvényhatóságához leküldeni sziveskedjék; az alispánt pedig megbizta, hogy az egyes községekkel a tárgyalást indítsa meg az iránt, hogy előfizetés útján minő évi összeggel járulnak a fenntartáshoz?

A vármegyei vasutügyi bizottságnak a Veszprém—balatonfüred—keszthelyi vasutvonalra a már közgyűlésséig kilométerenként megszavazott 3000 forint segélynek a Veszprém—balatonfüred villamos vasútra való kiterjesztése tárgyában beadott kérvényre tett javaslatahoz képest a közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy az 1898. évi közgyűlési határozatához képest a vármegyei hozzájárulást csak abban az esetben teszi folyóvá, ha az egész vonalat kiépítik.

A Körmen—Zalalöv—rédjcsi, vagy Lenti-, esetleg Nova—esömödéri, a Körmen—Orség—muraszombati és a Körmen—Zala-Löv—Zala-Egerszegig tervezett helyi érdekű vasutak segélyezése ügyében a vármegyei vasutügyi bizottság javaslataól eltérőleg a közgyűlés elfogadta dr. Berger Ignác bizottsági tag és országgyűlési képviselőnek indítványát, amely szerint a vármegye törvényhatósága az utaláp terhére a Körmen—muraszombati vasut kiépítésére 60.000 kor. segélyt névszerinti szavazással 78 szavazattal 58 szavazat ellenében törzsrészvényekben meg-

vette észre a gyilkoló kin éles kifejezését vonásain, melytől a szegény leánya érzett. Nem tudta, hogy pár szavával egy szép álomnak vetett örökre véget, hogy ez az odavetett par mondat talán egy ifju élet tavaszát tarolta le mindörökre.

Gondtalanul fütörészve hagyta el nővérét, ki egyedül maradt, egyedül sajjó bánatával. Maga sem tudta, mit érzett.

Valami végtelen kínos fájdalom szorította össze szívét, s önkénytelenül is az íróasztal elé lépett, leült a kis kerek székre, s arcát kezeibe temette.

Most már minden világos volt előtte. Tudta, miért nem kereste fel Ervin a zajos mulatságokat; tudta, miért töltötte minden estélyét fivére és az ő társaságában. Hiszen ő csak „kis leány”, akire az a ragyogó, hódító, boldog és büszke bájos nő, Ervi menyasszonya, nem lehetett féltékeny, a ki a szép ifjunak nem volt semmi, csak egy jó gyerek, egy kis barátónő, akivel olyan jól el lehetett felecsenni a hosszú téli esték.

Mégegyszer megnézte Kazary arcképét rajongó tekintetével, melyben összes szerelme, csalódása, fájdalom és a néma vád panaszhangja öszpontosult. Még egyszer oda hajtott a lázasan lüktető homlokát a fénykép sima tüveglapjához s azután odaomlott az íróasztalra s zokogott hosszan, keservesen, mint csak egy fiatal lány tud zokogni, a ki minden ábrándját, minden reményét, sírba temette.

Az alkonyuló nap végsugarai odavetődtek a szép halvány gyermek arcára, „idegesen remegő” ajkaira, melyek a lemondás, „a végtelen keserv hangján csak két szócskát tudtak még susogni, két rövid szót, melyben azonban az ifju szív összes boldogtalansága, összes bánata benne foglaltatott: *bűnsű nélkül.*

szavaz; egyúttal kimondja, hogy a szóban forgó vasutvonalnak Zala-Egerszegtől Zala-Lövőig való kiépítését óhajtja és ahhoz való hozzájárulását az eddigi segélyezés mérvéhez képest már most kilátásba helyezi.

A szarvasmarha- és sertésenyésztésről fennálló megyei szabályrendeletet a kiküldött bizottság javaslatahoz képest a közgyűlés módosította.

Budapest székesfőváros törvényhatóságának az országgyűléshez intézett feliratát, amelyben a tüzkárbiztosítási intézeteket a tüzoltási kiadásokhoz való hozzájárulásra kötelezni kéri, a közgyűlés pártolja és ugyanily irányu feltértesztés intézését elhatározta.

A belügyminiszternek a község és egyéb helynevekről szóló 1898. évi 4 törvénycikknek végrehajtása tárgyában kiadott körrendeletét a közgyűlés megfelelő intézkedés céljából az alispáni hivattal és a községekkel közli.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsu városnak az építkezésnél követendő városi szabályrendelet kibővítéséről alkotott szabályrendelet ellen felelbeszést adtván be, az jóváhagyatott azzal a módosítással, hogy emeletes házak zárt sorokban csak a Vármegye-ház-, Kazinczy- és Deák-tereu építendő, továbbá az utca területből elfoglalt részek megváltása, valamint az utcákon épült bódék által elfoglalt térség után fizetendő díjakra vonatkozólag visszahatolag hozott képviselői testületi határozat joghatálytalannak nem bír.

Sümegh város képviselőtestületének a közbiztonsági szabályrendelet alkotása tárgyában hozott határozatát, továbbá felállítandó róm. kath. leányiskola illetőleg apácázárda tárgyában a veszprémi püspökkel kötött szerződést a közgyűlés jóváhagyta.

A balatoni halászati részvénytársaságnak bizonyos kikötések mellett a közgyűlés ideiglenesen egy évre a balatoni hajókikötők használatát megengedte.

Cseresznyés község képviselőtestületének ingatlan vagyon bérbeadása tárgyában, Draskovecz község képviselőtestületének ingatlan vagyon szerzése tárgyában, Zala-Szent-Gróth község képviselőtestületének községi ingatlan szerzése tárgyában hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta, valamint Zala-Szent-Gróth képviselőtestületének kisorsolt regale kötvénye értékének visszatérítése tárgyában hozott határozatát.

Hasonlóan közgyűlési jóváhagyást nyert Nagy-Görbő hegyközség rendtartási szabályzata, továbbá Kis-Komárom és Nagy-Réce község képviselőtestületének ingyenes népkönyvtár felállítása tárgyában hozott határozata, valamint Nagy-Kanizsa város képviselőtestületének a földmívelésügyi miniszterium rendeletével engedélyezett bizonyos szénkénegraktár kezelésének elvállalása tárgyában hozott határozata, úgy szintén a felső-szemnyei körjegyzőséghez tartozó Felső- és Alsó-Szemnyei, Rátka, Szentmargita, Csehi, Csönyeföld és Kis-Csernecz községek képviselőtestületének Felső-Szemnyei község által épített háznak jegyzői helyiségül leendő bérbevétele tárgyában hozott határozata.

Nova hegyközség rendtartási szabályzatát, valamint Lesence-István község képviselőtestületének ingatlan vétele, — eladása — és kölcsön felvétele tárgyában hozott határozatát a közgyűlés pótlás végett visszaküldi; Nemes-Pécsely község képviselőtestületének ingatlan vétele és regale kötvényeinek feloldása tárgyában hozott határozatát a közgyűlés nem hagyta jóvá.

Akaposvári államilag segélyezett siketnéma iskola fenntartásához és annak megfelelő kifejezéséhez a vármegye törvényhatósága egyelőre öt éven keresztül évi 200 kor. segéllyel járul a közművelődési alap terhére.

Hertelendy Ferenc és társai indítványára az olasz borvám szerződés meghosszabbítása és az olasz boroknak magyar bor gyanánt való eladása ellen irányuló népgyűlési határozat tárgyában beadott indítványra a kérelemnek megfelelőleg a közgyűlés feliratot intéz a miniszterelnök útján a magyar kormányhoz, az országgyűléshez, egyúttal felterjesztést pártol és hason irányu eljárás céljából megküldi az ország törvényhatóságaihoz.

Albánya és Lujaja egyesített községek szervezési szabályrendeletét, Csehovecz, Palincevecz, Tüske-Szent-György és Pusztakovecz községek képviselőtestületének a tanító fizetésének felemelése tárgyában hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

Alsó-Lendván a Mura balparti országos vásár helypénzszedése tárgyában megállapított új díjtételeket a közgyűlés a miniszterhez jóváhagyást végett felterjeszti.

A zala-egerszegi csendőr szárnyparancsnokság megkeresése, hogy a szárnyparancsnokság megfelelő helyiségre hiánya miatt Nagy-Kanizsára vagy Keszthelyre helyeztessék át, előterjesztvén, a közgyűlés a miniszterhez oly irányu felterjesztést tesz, hogy a szárnyparancsnokságnak a vármegye székhelyén való megmaradása biztosítottassék.

A Meszes-Györkön létesítendő hajókikötő költségeire a közgyűlés az utaláp terhére 400 korona segélyt szavazott meg.

A Komárom-galamboki utvonálnak a törvényhatósági urak sorába való felvétele tárgyában beérkezett kérvényt a közgyűlés a miniszterhez pártolólág terjeszti fel.

Nagy-Kanizsán a közkórháznál egy irnoki és egy ápolónői állás szervezése tárgyában hozott képviselőtestületi határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

Fridrich Márkus zala-egerszegi vendéglői bérlőnek pótdó visszaterítése tárgyában beadott fellelbeszésére a közgyűlés a képviselőtestület határozatát feloldotta s a bérlő által befizetett községi pótléknak visszatérítését elrendelte.

Dráva-Egyház képviselőtestületének regale kötvény vétele tárgyában, Sormás és Zala-Szent-Gróth község képviselőtestületének ingatlan vétele tárgyában hozott határozatát, Monostor-Apáti hegyközség rendtartási szabályzatát a közgyűlés jóváhagyta, valamint Melincez község képviselőtestületének iskolai célokra kölcsön felvétele tárgyában hozott határozatát, azonban az 5% jutalék engedélyezése nélkül.

A gazdasági egyesület közgyűlése.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület” évi rendes közgyűlését *Hertelendy Ferenc* egyesületi elnök elnökléte alatt f. hó 11-én tartotta a tagok szép számu részvétele mellett.

Elnök a gyűlést megnyitván, üdvözli a nagy számban megjelent tagokat s a jegyzőkönyv vezetésére a közgyűlés nevében *Udvardy Ignác* egyleti tagot kérte fel.

A napirend előtt meleg szavakban emlékezett meg *Deym Nándor* gróf, valóságos belső titkos tanácsos, lesence-tomaji földbirtokosnak, az egyesület alapító tagjának, hirtelen bekövetkezett gyásos elhunytáról s indítványára a közgyűlés mely részvétét jegyzőkönyvileg örökítette meg s a gyászoló családhoz részvétirat intézését elhatározta.

A közgyűlés első tárgyát a lemondás folytán megüresedett titkári állásnak választás útján való betöltése képezte. Mivel tiz tag írásban titkos szavazást kért, az elnök azt elrendelte s dr. Gyömörey Vince elnökléte alatt *Bogyay János* és *Szűcs Zsigmond* tagokból álló szavazatszedő küldöttség vezetése alatt a szavazás megtörtént, mely után összeszámlálták a szavazatokat s kihirdette elnök a szavazás eredményét, mely szerint beadott 135 szavazat; ebből 2-öt a bizottság, mint hiányost, megsemmisített, Gruner Lajos kapott 81, Nagy-Lajos 52 szavazatot s így Gruner Lajos 29 szavazattöbbséggel egyleti titkárnak megválasztott s megválasztott titkárnak lelkes eljenzés között elnökléleg kimondatott.

A megválasztott titkárt elnök üdvözölte; azon reményének adott egyúttal kifejezést, hogy ismerve a gazdaszat terén ügy elméleti, mint gyakorlati ismereteit, a legmelegebb odaadással fog új állásában működni; mire a megválasztott titkárt köszönetét fejezte ki a megválasztásával feléje irányult bizalomért; ígérte, hogy tőle telhetőleg mindent elkövet az előlegezett bizalomnak kiérdemlésére; kérte egyúttal az egyesület tagjainak szives és nagybecsű támogatását.

Olvastatott a számvizsgáló bizottságnak jelentése *Fitos Márton* egyesületi pénztárnoknak a tenyészállat alapról s az egyesület 1899. évi bevételei és kiadásairól vezetett számadásának megvizsgálásáról. A jelentés alapján a közgyűlés *Fitos Márton* egyleti pénztárnoknak az 1899. évi számadásait illetőleg a felmentvényt megadta.

Az 1900-ik évi költségvetést 13.474 kor. 70 fillér bevétellel, 9.980 kor. kiadással és így 4.794 kor. 70 fill. remélhető peuztármaradvánnyal állapította meg a közgyűlés a számvizsgáló bizottság javaslatahoz képest.

Az olasz borvám felemelése tárgyában tartott tapolcai népgyűlés javaslata a közgyűlés magáévé tette s a társesegületeket a mozgalom pártolására felkéri.

Nusszer Jovns egyesületi tagnak a megyei központi hitelszövetkezet megalakítása tárgyában beadott indítványát egy bizottságnak adja ki a közgyűlés tanulmányozás és annak alapján teendő javaslattal végett; a bizottsági tagok kijelelésével az elnök megbizatik; egyúttal az ügy támogatására a vármegye alispánja felkérteik.

A Festicics-szoborra történt gyűjtés lezáratván, annak eredményét, 643 kor. 30 fill., rendeltetési helyére terjeszti be az egyesület.

A keszthelyi gazdakör 1899. évi számadását, valamint 1900-ik évi költségelőirányzatát a közgyűlés tudomásul vette és a kért 968 kor. 80 fill. segélyt az 1900 ik évre megszavazta.

A sertésvész lehető megakadályoztatása tárgyában teendő intézkedéseket feltüntető miniszteri rendeletet a közgyűlés tudomásul vette s annak az „Értesítő”-ben egész terjedelmében való közlését elrendelte.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a miniszter Zala-Egerszegen bizományi szénkénegraktárt állított fel.

Hasonlóan tudomásul szolgált a földmívelésügyi miniszternek leirata, a) amelyben a cs. és kir. katonai élelmészeti raktáraknak az 1899/1900-ik évi örösi idény alatt előállítandó korpa mennyiségéről és áráról értesíti az egyesületet; b) melyben tudatja, hogy a burgonya vasuti szállítása oly mersékelt, hogy az jelenleg le nem szállítható; c) a gazdasági munkásközvetítés szervezése tárgyában kiadott rendeletét; d) a köznépek a korona-érték számítása és a gabonaméteknél az ötven kilós súlyegységre való kioktatása tárgyában küldött leiratát; e) melyben tudatja, hogy az erőtakaromány cikkeket a magyar államvasutak az eddigi módokat mellett az 1900-ik évben is kedvezményes áron szállítják.

Zala-Egerszeg város tanácsának megkeresésére a közgyűlés megengedte, hogy a gazdasági ismétlő iskola növendékei az egyesületi kertbe járhasanak a gyakorlati kerti ismeretek elsajátíthatása végett, egyúttal nevezett iskola tanulói részére — sktantitójuk kérelmére — 10 példányt ad ingyen a „Szőlőmívelési Utmutatás”-ból.

Az alispáni hivatal megkeresésére a közgyűlés átiratban tudatja, hogy törvényhatósági munkásközvetítőül az egyesület titkárat óhajtja kijeleltetni.

A közgyűlés tudomásul vette a szombathelyi mezőgazdasági takaré- és hitelbank értesítését, amely szerint az egyesület minden vagyon szuperfoszfát után 16 kor. jutalékban részesül; továbbá az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület” elnökségének értesítését, mely szerint az egyesület 1900-ik évtől fogva 100 kor. évi díj mellett a szövetség tagjaul felvetatett.

Stadel Iános egyesületi tag bemutatja az összes államokban szabadalmazott Stadel-Torkos-fele földmérő talyigát. A közgyűlés *Koller István* egyleti alelnök indítványára a bemutatott földmérő talyigát, mint igen praktikus, egyszerű, könnyen kezelhető s a célnak igen is megfelelő gazdasági eszközt, az egyesület tagjainak a legmelegebben ajánlja, egyúttal a társesegületek figyelmét is felhívja a praktikus találmányra.

A közgyűlés tudomásul vette az „Első Magyar Általános Biztosító Társaság” nagy-kanizsai főügynökségének az igazgatóság megbízásából küldött azt az értesítést, mely szerint a tűz- és jégkár biztosítások után a

ségekről és az azok elleni védekezésről. A mezőgazdaság köréből a hét más napján sorra kerülnek a talaj ismeret és talaj művelési munkálatok, a részletes növénytermelés, konyhakertészet és gyümölcskertészet, állattenyésztés, méhészet és selymesztés. Előadó: *Péterffy József* gazdasági szaktanító, kitől érdeklődők bővebb felvilágosítást nyernek.

Gazdasági cselédek megjutalmazása. A m. kir. földművelésügyi miniszter a vármegyei gazdasági egyesület javaslatára és a vármegyei főispánnak előterjesztésére vármegyénk területén a 100—100 korona jutalomban és oklevélben a következő mezői munkásokat és cselédeket részesíti: Dornyei János bérést, Dervarics Imre kilimáni gazdaságában, Kurucz József gazdasági cselédet Festetich Mária grófnő sójtéri birtokán, Baros István bérést Véssey Lászlónál Várbelyen, Kenyeres János bérést Eöry Miklós gulácsi birtokán, Magasházy Józsefet, aki 50 év óta kocsis gróf Battyányi József zala-eszéki urodalmában, Antal István bérést Baehar Antalnál Zala-Szántón, Matakovics György galamboki lakost, arató gazdát, a budapesti központi papnövelde kiskörmömi birtokán, Krezsár János aratógazdát herceg Battyányi-Strattmann szepetneki urodalmában, Tany Ferenc aratót a Barcza családnál Csabrendeken, Németh Balázs József munkást Cserszeg-Tomajon. A jutalmazás és az oklevél átadása mindegyik helyen ünnepélyesen történik a járási főszolgabíró jelenlétében; a jutalom és oklevél átadására mindegyik helyre egy-egy törvényhatósági bizottsági tagot kért fel a főispán; a főispán megkeresésére a vármegyei gazdasági egyesület is kebeléből kiküldte az átadási ünnepségen való részvételre.

Kiállítási tárgy. Kovács István cipész a párisi kiállításra készített munkáit t. hó 18-ától kezdve néhány napra a Körmendi utcában levő üzletének kirakataiban közszemlére kiállítja.

Borvizsgálati díjak. A földművelésügyi miniszter f. évi 6.888 sz. a. kelet rendeletével az országos m. kir. kémiai intézet és központi vegykísérleti állomás, valamint a debreceni, kassai, keszthelyi, magyarvári, kolozsvári és pozsonyi, m. kir. vegykísérleti állomások díj-jegyzékének a bor, cognac és más szeszes italok, valamint a must és bor vizsgálatára vonatkozó tételeit f. évi február 1-től kezdve hatályon kívül helyezte és ezen vizsgálatokra a következő díjakat állapította meg: egy borminta teljes vizsgálata 16 K., a bornak egészségügyi szempontból szükséges vizsgálataért 6 K., a bornak vizsgálataért alkohol, szeszes, vonatanyag és hamutartalomra 6 K., a bor egyes alkotórészeinek minőleges meghatározásáért 2 K., a bor egyes alkotórészeinek mennyiséges meghatározásáért 4 K.; mustban a cukor meghatározás mustmértővel 2 K., direkt meghatározva 4 K., sav meghatározása 2 K., a cognac és más szeszes italoknak, valamint a sörnek vizsgálatára nézve a borvizsgálatokra megállapított díjak érvényesek.

Patentok a magyar ipart. A kereskedelmi miniszter tudvalevőleg széles körben megindította a magyar ipar pártolására vonatkozó mozgalmat. Hivatalokhoz és testületekhez leiratot intézett az illető szakminiszter társával egyetértve, hogy *gyufaszükségleteket* igyekezzenek hazai gyármánnyal fedezni, annyival inkább, mert ez a fajta nálunk is igen ki van fejlődve. Meghagyja utasításként, hogy kérjünk a kereskedőtől honi gyufát, mert akkor a kereskedők kénytelenek lesznek ilyeneket forgalomba hozni. — A közönség tájékoztatására megjegyezzük, hogy tudunkkal már van a városunkban temesvári Emke gyufa, mely egy házszállal sem áll hátrább a leginomább svéd gyufánál. Tudunkkal Ján Ferenc kereskedő hozott a városba legelőször Emke gyufát. Ezt ajánljuk a közönségnek. Vagy akinél van ilyen vagy másnemű honi iparcikk, jelentse az iparpártoló testületnek, hogy ez asztán tudtára adja a közönségnek és ajánlja. — A zala-egerszegi főgymnasium tanártestülete a szerdai gyűlésén tudomásul vette a kereskedelmi miniszter idevonatkozó leiratát s a tagjai annak értelmében fognak eljárni. De tárgyalta a testület egyúttal a közvetlen hatáskörébe eső iparcikk vásárlását is s a tanuló ifjuságnak utasításul hagyta, hogy írószerait (tinta, toll, irón, papír stb.) abból a boltból vegye, mely hazai gyárból szerzi azokat.

Van több is még! Hogy vagyunk a kéregetőkkel? Hát bizony csak úgy, hogy szánni kell a szegényt és alamizsnát kell adni nekik. De nem csak a koldusnak kell adni; megessék bizony, hogy tisztességes iparos segédek jönnek, mennek egyik városból a másikba munkát keresni s a míg munkát találnak, kénytelenek egy két napig kéregetni. Csak tudná az ember, melyeknek van komoly szándéka rá, hogy munkához fogjon. Naponként tizen huszan csatangolnak a városban s persze a buzgó könyörület juttat nekik, nem fillért, azt a szemünk közé vágják, házanként legkevesebb egy-egy husz fillért. Ilyenkor aztán csak nem megy az esze, hogy dolgozzék. Ezeknek a *fechtolónak* 99 százaléka így éli végig az életét örökös fechtolással. Rajta csipik? Azért sem az ő feje fáj. Hazatoloncolják a tolonczoló község költségén s megint elő kezd a nótát. A zala-egerszegi rendőrség a múlt héten kettőt toloncolt el, pedig van több is még. De ki győzné valamennyit eltoloncolni? A városi pótadó mind rá menne az utazásra. Ebben a veszedelmes bajban a közönség segítségére lehetne a rendőrségnek úgy, hogy ha levétné a kegyesség alköntsét s kikergetné a haszontalan kéregetőket, hogy fognak munkához válni. Így kitakarodnának a városból saját költségükön. Egy szóval, bár csak érten meg a közönség, hogy igen nagy bünt követünk el, mikor a naplopókat segítjük.

Elvesztett portékák. Egy szentandrászi gazda több marhát hajtott a vásárra s egy tehene elszabadult. A szolgabíró körözlette s harmadnapra megtalálták Kaszabáza körül, ahol szabadjában nyargalászott a költőtől megszabadult állat. — *Pálfi* László pacsattútsi lakos pedig a tárcáját vesztette el a vásáron. Egy pár forint is volt benne, de ennél értékesebb volt az elvesztett marhalevele, ami esetleg nagy zavarba hozhatja a gazdát. **605.970 koronát** fizet a *triesti általános biztosító társaság* (*Assicurazioni Generali*) a Sopron-Iváni kastély

leégett lakberendezési tárgyaiért. Ily óriási összeget hazánkban egy lakásban lévő butorokért még nem fizettek. Az a körülmény, hogy még egy vászruka kastélyban is lehetséges egy ilyen óriási tüzeset, legjobban bizonyítja azt, hogy mily fontos mindenre, hogy lakás berendezését tűzkár ellen biztosítsa, különösen akkor, midőn a Generálnál az ily biztosításért fizetendő díj oly szerfelett olcsó. Minden bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a triesti általános biztosító társaság itteni főigazgatója: Weisz és Spitzer.

A lövöldözés áldozata. Stridoról írják, két áldozatot is követelt a vigyázatlan lövöldözés. A felső-muraközi nép, lakodalmaik alkalmával tarack-, pisztolylovásokkal fűszerezi az ünepeket, a minék az idén több, de nem életveszélyes áldozata volt eddig. Annál borzasztóbb az utóbbi kettős szerencsétlenség. Ugyanis f. hó 4-én, vasárnap Stridoról a templomból ment haza egy lakodalmas menet a IV-ik Hegykerület községbe, hol a menyaszoné bátyja Srsa Máttyás az istállóban próbálgatta jól megtöltött pisztolyát; mellette volt Golenkó Ferenc nevű 13 éves fiú, kit még figyelmeztetett, hogy nézzen oda. A következő pillanatban elsült a pisztoly s a fiút homlokán találta, a szétvetett pisztolyagoly pedig a Srsa mutató ujját sebesítette meg. Hiába érkezett orvosi segély, mentés nem volt, a fiú másodnap ején iszonyú kínok közt meghalt; a lakodalmas halotti torrá változtató szerencsétlen bátyát kezének amputálása végett kórházba szállították.

Szülőjő munkások. Azon szülőbirtokosok, akiknek értelmes és gyakorlott szülőjő munkásokra van szükségük, forduljanak a helybeli gazdasági szakiskola vezetőjéhez, *Péterffy József*hez, megkeresésükkel, aki felelősség terhe mellett ajánl erre a célra képzett tanulókat.

Csak egyet ütött rá. A letenyei járás Szécsi-Sziget községéből érdekes hírt kaptunk. Egy Bogár Károly nevű ember a petrózi téglavetőből összekerült Szécsi-Szigeten Horváth István nevű legénygyel, aki Oklodon molnárszággal foglalkozott. A hegyben volt a találka február 8. este, hol egy kissé fel is hőrpintettek, aztán egy kissé össze is szólakoztak, de ez kevés ideig tartott, mert Bogár Károly kapta a dorongot s úgy fejbe vágta vele Horváth István molnárt, hogy ez egy szót sem szól többet azóta — Harmadnapra el is temették.

Szarvasmarha vásár engedélyezése. *Pertak* község előjárósága értesíti a közönséget, hogy a Perlakon keddi napon tartatni szokott hetivásár szarvasmarha felhajtásával van engedélyezve. A felhajtott szarvasmarha után három éven át helypénzt nem szednek.

Szűnik a sertésvész a községekben. Ezt közli egy miniszteri leirat, melyet örömmel vehetünk tudomásul, különösen akik eddig vonakodtunk disznól vásárolni, holott szükségünk lett volna rá.

Ország dolga.

Az 1900-ik évi költségvetést tárgyalták ezen a héten. A pénzügyminiszter a kartelek gazdálkodásáról elölősen nyilatkozott, de azt mondja, hogy a kartelek ellen törvényhozási intézkedést nem tart helyenvalónak. Aztán Tisza István beszélt *ostorozva* a tulenő bürokratizmust. A költségvetést egészében megszavazták. Részleteiben jött aztán az udvartartás. Ugron arról beszélt, hogy a magyar társadalomnak nincs összekötő kapcsa az udvartartással. — Holló Lajos támadja a delegációt. A közös miniszterek még magyarul sem tudnak. Ugyanezzel tüzel Ugron is. A magyar delegáció kemény dió, de ha Bécsbe megy, csokoládé lesz belőle: Fehérváry Géza honvédelmi miniszter mosolygással hallgatta a beszédet. Majd Széll Kálmán nagy államférfi tudással döntött. Másnap sokféle dolog szőnyegre jött az országúthoz. Fiume azt akarja, hogy egészen külön autonómia legyen. A miniszterelnök azt mondja, hogy hiába, Fiume csak Magyarország-hoz tartozik, legfeljebb annyi különbséget tehetünk, hogy Fiume tengeri város és nem Debreczen. Nevezetes volt a Fest Lajos felszólalása. Mert Egán Ede miniszteri biztos, az északkeleti rutének nyomorúságát orvosolva, azt mondotta volt volna, hogy itt már egy lépést sem lehet tenni, hogy a galíciai zsidókba ne botoljunk. Azt kérdezi, igaz-e, vagy sem, hogy Egán ilyeneket beszélt. S alkalmat ad a miniszternek, hogy a valóság fölül nyilatkozzék. — A miniszter azt felelte, hogy bizony nem szabad a vallási érzületeket bántani. Aztán Bartha Miklós is írt egy vezércikket. S újra rendes dolgokat tárgyaltak. Lakatos Ferenc tüzelt Bánffy ellen, hogy ő a 48-as honvédekkel rosszul bánt. Ugron az *alutere* miniszter hivatalát feszegette. — S a Ház a tételt elfogadja. — Aztán jött a belügyi tárcá. Két szűzbeszéd volt: gróf Forgács Antalé és Purgly Sándoré. A Komjáthy beszédére helyeslőleg bólintott Széll miniszterelnök. Holló Lajos rövid tüzes beszédében a közigazgatás ellen kardoskodott. Beszélt Latinovits Pál is a költségvetést folytatják.

Közgazdaság,

Idb. Gróf. Zedwittz Kurt a „Fremdenblatt“ 1900. jan. 15-iki számban a biztosítás államosításáról.

Miután a biztosítás államosítását a törvényhozó testületekben ismételtelen megpindítették, mindenesetre jogosult annak nyilvános szavátétele, a minék az a legjobb módja, ha a mi osztrák-magyar viszonyainkat olyan más államalakokkal összehasonlítjuk össze, a mely államokban az államosítás már képebb meg történt.

Ilyen a tüzbiztosítás tekintetében Szászország. Ennek biztosítási rendszere a kölcsönösségen alapszik s ezért ott meghatározott (fix) díjak nincsenek. Egész sora van ott a kockázati osztályoknak, a melyek egyikébe vagy másikába való beosztás szerint, a biztosítandó tárgyakra építkezésükhöz és helyzetükhöz képest az érték után számított több vagy kevesebb biztosítási egységet kizárják, — úgy, hogy a rosszabb és veszedelmesebb helyzetű épületet egyazonértékért több, a szilárdabb, kevesebb

veszedelemnek kitett épületet pedig kevesebb egység terhel. — Miután a biztosított a kárnak egy mérsékelt hányadát maga tartozik viselni, az igazgatás pedig lelkiismeretes, takarékos és jó ellenőrzés alatt áll, azt hinni, hogy a díjak lényegesen alacsonyabbnak kell lenni, mint Ausztria-Magyarországban. — És még sincs így — legalább a tisztességes, lelkiismeretes, becsületes biztosított felekre nézve nincs, mert az állam igen osztályozhatja a tárgyakat, de nem osztályozhatja azok birtokosait. Szolgáljon bizonyosságot a következő összehasonlítás: Oszhat, egy Szászországban igen vagyonságos vidéken fekvő földbirtok, melynek több tanyáján az épületek egyáltalán szilárd építkezésűek és cserépfedélűek s értékük 216.300 márkára, eléghető részeik értéke pedig 127.800 márkára van becsülve, 12134 egységgel rovatván meg, az utóbbi években 242 és 364 márká között fizetett évi díjat, átlagban pedig évi 303 márkát; tehát minden ezer márká után 1-9 és 2-85 közt, átlagban pedig 2-345 márkát.

Egy teljesen hasonló földbirtok Magyarországban a Vág völgyben 1000 frt érték után a cserépfedél és eléghető részek biztosításáért 1 1/2 frt. évi meghatározott (fix) díjat fizetett; egy másik pedig Csehországban német vidékén Karlsbadban 1 1/2 forintot, tehát kevesebbet, mint a szász birtok a legolcsóbb esztendőben. — Kivüláglik ebből, hogy a mi megbízható biztosító társaságaink üzletversenye elég nagy arra, hogy a díjat illendő mértékre nyomják.

Ha e mellett meggondoljuk, hogy a károk becsülésénél a biztosító társaságok kiküldötté többnyire méltányosan jár el; mert a biztosítottat a jövőben is megkivánja társasága részére tartani, míg a kötelező állami biztosítónak kiküldöttét ez a tekintet nem köti; továbbá, hogy Szászországban a nagy, szilárdan épült s jó tűzoltói intézményekkel ellátott városok folyton panaszokdnak a a nagyon magas díjak ellen, melyekkel dacára a kedvező osztályozásuknak, megrovatnak s melyek nincsenek arányban a kártérítésekkel, melyeket kapnak s ha még azt is meggondoljuk, hogy különösen az államosítás első évében a kis, rosszul épült helységek merőben aránytalanul nagy és sok tűzkárat a jobb biztosítottak költségére kellett megtéríteni: akkor a tüzbiztosítás államosításának haszna igen kétségessé válik. — Az egyetlen, ami mellette szólna, az a körülmény lenne, hogy így majd a kis gondtalan birtokosok is kötelesek lesznek biztosítani. — A mennyire azonban a viszonyokat én ismerem, ma már a kicsinyeskedők közt is csak vajmi kevés akad, a ki házait ne biztosítaná — s nekem az nem tetszenék méltányosnak, hogy egy-két hanyag, gondatlan miatt, a tisztességes jó biztosító telek nagy tömegét egy nekik hátrányos kényszerhelyzetbe szorítsák.

Selyem-Blousok 2 frt 40 król

feljebb — 4 méter! póstabér és vámentesen szállítva! Mintak póstafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 frt 65 krig. méterenkint.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazon testületek és egyesek, akik felejthetetlen emlékü drága halottunknak, **Rosenberg Henriettának**, ravatalára koszorút küldeni, a gyászest alkalomból részvétüket nyilvánítani és a boldogultat végútjára elkísérni kegyesek vállának, legbensőbb köszönetünk nyilvánítását.

Zala-Egerszeg, 1900. február 14-én.

Rosenberg Sándor és Stern Farkas a Stern család nevében.

Hangok a közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás Amerikából.

Az eredeti levél másolata, illetve lefordítása magyarra. Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, A. Ausztria New-York, 1898. május 18.

Igen tisztelt uram!

1895. évi november 12-én oly nagy mérvű rheumám volt, hogy kénytelen voltam ágyba feküdni. Nyolc hónapig nyomtam az ágyst s nem voltam képes megfordulni; testem súlya 175 fontról 130 fontra szállt le, mi fényes bizonyítéka a legiszonyúbb fájdalomnak, amiket azon évben szenvedtem. Különböző gyógymódszert kíséreltem meg; nevezetesen a villamos gyógyítást, török fürdőket stb. azonban nem éreztem magamat jobban, úgy, hogy utolsó gyógykezelő orvosom azt mondotta, hogy felesleges orvoslásomra újabb költséket; mert a pénz cél nélkül adom ki.

Időmultával szerencsém volt találkozni egy barátommal, aki közölte velem, hogy a rheumatismus ellen csaltatlan szer a **Wilhelm-féle csúsz- és közzvényelleni vértisz-**

szerződésileg megállapított jutalki kiszolgáltatását az 1900-ik évtől kezdve nem szolgáltatja ki; kijelenti egyúttal, hogy az egyesület tagjai a jövőre is élvezetében maradnak a társulat által tett kedvezményeknek.

Az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület“-nek az 50 kilogramm súlyú ellen a miniszterhez intézett feliratát a közgyűlés pártolja és hasonló szellemben tesz felterjesztést.

Az 1900 ik évre a közgyűlés munkaprogramjába két kiállítás rendezését vette fel és pedig Keszthelyen lókiállítást, Nagy-Lengyelben pedig szarvasmarha kiállítást. A lókiállítást a keszthelyi gazdakör rendezi a gazdasági egyesületnek és a megyei lötenyészbizottságnak a közreműködése mellett, míg a nagy-lengyeli szarvasmarha kiállítást maga a nagy-lengyeli kör. A kiállításra a minisztertől 3000 korona segélyt kér és pedig 2000 kor. a lókiállításra és 1000 koronát a szarvasmarha kiállításra.

Sélyey Pál gelsei lakosra néha Sélyey László atyja után, továbbá Skublics Károly bessenyői lakosra néhai Skublics István atyja után az alapító tagsági jogot a közgyűlés átruházta.

Skublics István bessenyői, Boros Károly ságodi, ifj. Rajky Lajos felső-rajki, Hertelendy Béla nagy-kanizsai, Knorzner György nagy-kanizsai, Jerfy Adolt nagy-récei, Musset Ferenc szent-balázi, Vécsey Zsigmond nagy-kanizsai, Heimler József nagy-kanizsai, Szezemsky Gyula monostor-apáti lakosok, továbbá Hoticza község jelenlegesen folytatás tagokul, Linzer Béla nagy-kanizsai lakos rendes tagságának megszüntetésével alapító tagul felvették.

A sümegyhidéri, valamint a nagy-lengyeli gazdakör 1899. évi számadását és az 1900-ik évi költségvetését a közgyűlés elfogadta s a sümegyhidéri gazdakörnek az 1900. évre 600 korona, a nagy-lengyeli gazdakör részére pedig, ha az előirányzatról kikerül, 538 korona segélyt szavazott meg.

A sümegyhidéri gazdakör jelentése szerint Zathureczky Zsigmond gazdaköri alelnök és Küllay Zsigmond rendes tag elhalálozván, a közgyűlés elhunytuk felett jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét.

Olyastatott Zalamegye főispánjának az egyesülethez intézett átirata, melyben tudatja, hogy a földmívelésügyi miniszter a javaslatba hozott hat gazdasági munkást és hat gazdasági cselédet 100 koronányi pénzbeli jutalommal és egy oklevéllel kegyeskedett kitüntetni; felkéri az egyesületet, hogy az átadási ünnepély emelése céljából az ünnepélyre kebeléből egyes tagokat kiküldeni sziveskedjék. A közgyűlés az egyesület elnökét megbizta, hogy az átadási ünnepélyen való megjelenésre a vidéki egyesületi tagok közül egyeket felkérni sziveskedjék.

Malatinszky Ferenc egyesületi tag indítványára a közgyűlés a tagok névsorának kiuyomatását elhatározta olyképp, hogy az alapítóknál feltüntetve legyen, hogy maguk-e az alapítók, vagy örökösödés útján ki helyett gyakorolják az alapító tagsági jogot, a rendes tagoknál pedig ki legyen tüntetve, hogy mikor kezdődött a tagság és melyik évben ér véget?

Gaal Ödön egyesületi tag indítványára a közgyűlés felirattal megkeresi a földmívelésügyi miniszteriumot az iránt, hogy a vármegyénkben a viharfelhők ellen Alsó-Lendva és Badaesony vidékén létesített viharágyú telepeknek összeköttetéséhez anyagi támogatást nyújtani kegyeskedjék.

Egyéb tárgya a gyűlésnek nem lévén, elnök megköszönve a szives türelmet és érdeklődést, a közgyűlést bezárta.

A megyei közigazgatási bizottság ülése.

A megyei közigazgatási bizottság február havi ülését dr. Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt f. hó 13-án tartotta.

A tárgysorozat előtt felszólalt Barcza László s kegyelettel emlékezett meg a bizottságnak több éven keresztül volt tevékeny tagjának, dr. Vizlendvay Józsefnek élte delén bekövetkezett gyászos elhunytáról s indítványára a bizottság jegyzőkönyvileg örökölte meg elhunyt tagjának emlékeztetést s gyászoló özvegy-anya-jához részvét-irat intézését határozta el.

Dr. Hány István vármegyei t. főorvosnak a vár megyénk területén február hónapban előfordult közegészségügyi állapotokról felolvasott havi jelentését, amelyet lapunk más helyén egész terjedelmében közlünk, a bizottság tudomásul vette.

A vármegyei törvényhatósági közutakra szükség-lendő fedanyag felosztást — figyelemmel a járási uti-bizottságok üléseiről jelzett jegyzőkönyvekben feltüntetett kívánalmakra — a bizottság az egész vármegye területére megállapította.

Zalabér község által a zala-béri állomásnál levő és Tilaj községbe vezetendő közlekedési út szűk volta ellen emelt panasz érdemében a közigazgatási bizottság dr. Gyömörey Vince elnöklete alatt a helyszíni eljárást elrendelte.

Mikéft községnek a novai postahivatal kézbesítési köréből a gutorföldibe, továbbá Óhid, Erenye községnek az ötvösi postahivatal kézbesítési területéből a szalapaiba való visszahelyezését javasolja a bizottság a pécsi posta-ést távirdaigazgatóságnak.

A zalavölgyi vasutvonal mentén a 149/150 szelvény-nél létesített párhuzamos ut átadására nézve az eljárást a közigazgatási bizottság dr. Gyömörey Vince elnöklete alatt elrendelte.

Meszes-Győrökön postahivatal felállítását — tekintettel a csekély forgalomra — a bizottság nem javasolja; azonban megfontolandónak tartja, hogy a hegyvidék érdekében nem lenne-e célszerűbb a gyenesdiási postahivalt a körjegyzői székhelyt is képező Vonyarcz-Vashegyre áthelyezni.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter kütözte a Mura-Vid által kért ovoda segélyezés feltételeit. — A miniszter hajlandó Perlakon második állami jellegű kisdudovót felállítani. — Meglátogatta a türjei r. k. iskolát, ahol harmadik tanítói állás felállítására szükséges és erre nézve az intézkedések megtételtek. — Meglátogatta a zala-mihályfai gazdasági ismételő iskolát. — Ertekezletet tartott a nagy-kanizsai állami elemi iskolák tantestületével és az állami iskolai gondnoksággal; az államosítással kapcsolatos fejlesztés ügyében a városi hatósággal tárgyalt. — Meglátogatta a zala-szent-iváni r. k. iskolát, a petőhenyei r. k. iskolát, ahol a második tanterem felépítésére az iskola fentartó közönségét újabban is kötelezte. — Meglátogatta a zala-egerszegi állami polgári leányiskolát, amelynek tarthatlan helyiségét a városi hatóság külön intézkedése tárgyává tette.

A miniszter a zalabéri r. k. iskolának évi 600 k., a turescsei iskolának évi 800 k. államsegélyt, továbbá a beliczai, baszi, díszeli, zala-ujlaki, csehői r. kath. és becseshelyi községi iskolák részére 100-100 korona ötdéves korpótlékok utalványozott, miről a bizottság nevezett közsegeket a rendelet másolatával értesíti.

A türjei, gyulakeszi r. k., vászolyi egyesített protestáns, a gelsei, csörnyeföldi községi iskoláknak államsegély elnyerése tárgyában, továbbá az ó-budavári, mileji r. kath., langreizi, bánócs-szent-györgyi, barabási községi iskoláknak évtőlodos korpótlék elnyerése tárgyában beadott kérvényeit a bizottság a miniszterhez pártololag terjeszti fel.

Berlek Győző szepetki tanítónak, Martincsevics Julia csáktornyai ovónőnek megválasztását a közigazgatási bizottság megerősítette.

A túske-szent-péteri r. k. iskola épülete ügyében a járási főszolgabíró jelentését a bizottság azzal vette tudomásul, hogy a község az iskola és tanítólakásnak megfelelő átalakítását tavasszal eszközölje.

Az árvászeki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál mult év december végén hátralék volt 7.316, f. évi januárban beérkezett 4.512 s így elintézés alá került 11.828 úgydarab, amelyből január hóban elintézték 4.223 dbot és így január végén hátralékban maradt 7605 úgydarab; az irodánál mult év december végén hátralékban volt 1493, f. évi január hóban leírás végett kiadott 4223 és így elintézés alá került 5716 úgydarab, amelyből január hóban leírtak és expedáltak 4266 dbot és így január végén hátralékban maradt 1450 úgydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a f. év január havában a vármegye területén befolyt adóban 132.050 k. 04 fill. A f. évi január havában — beleszámítva a f. év első negyedére előírt adót is — a hátralék volt: 2.453.387 kor. 47 fill. egyenes adóban, 153.499 kor. 20 fill. hadmentességi díjban, 1.922.942 k. 50 fill. szőlődézsma-váltságban, 992.298 kor. 77 fill. bélyeg- és jogilletékben, 34.900 kor. 69 fill. egyenértékűkben, 115.160 kor. 76 fill. fogyasztási- és italdobban, 34.669 kor. 01 fill. italmérségi illetékben, vagyis összesen 5.707.450 kor. 40 fill. Leírtak januárban 27.500 k. 78 fill. egyenes adóban, 86 kor. hadmentességi díjban. Ideiglenes hadamentességet 108 esetben adtak. A kataszteri birtok-iveknél január hóban magánfelek 157, hivatalok 280 s így összesen 455 birtokváltozási esetet jelentettek be, amelyek közül a kataszteri birtokveken keresztül vezettek 426 esetet, míg a hó végén 29 eset keresztülvezetetlen maradt. Január hóban 115 kor. 59 fill. szőlődézsma-váltság tartozást töröltek.

A közigazgatási bizottság albizottságai az 1900-ik évben.

A megyei közigazgatási bizottság f. hó 13-án tartott ülésében a törvény értelmében megalakította, részben pedig a februári megyei törvényhatósági közgyűlésen történt választás folytán kiegészítette egyes albizottságait.

Az albizottságoknak névsora az 1900-ik évre a következő:

Az 1876. évi VI. t.-c. 53. §-a értelmében alakított **jegyzői választmány** tagjai: Eperjessy Sándor, Hertelendy Ferenc és Háczy Kálmán a választott, Odor Géza, dr. Ruzicska Kálmán és Lányi Kálmán a kinevezett tagok sorából.

Az 1877. évi XX. t.-c. értelmében alakított **felelővitei küldöttség** tagjai: dr. Jankovich László gróf főispán elnök, Csértán Károly alispán h. elnök; hivatalból tagjai: Árvay Lajos megyei főjegyző, Thassy Kristóf m. f. fő-ügyész, Trsztyánszky Ödön árvászeki elnök; a közigazgatási bizottság által választott tagjai: Eperjessy Sándor, Skublics Jenő, Ziegler Kálmán; a főispán által kinevezett tagok: Barcza László, dr. Gyömörey Vince, Bogay Máté.

A **törvényhatósági pótadók** egyenkénti kivétele tárgyában beérkező felszólamlások elintézésére az 1883. évi XV. t.-c. 12. §-a értelmében hivatott küldöttség tagjai a közigazgatási bizottság választott tagjai közül: Eperjessy Sándor, dr. Gyömörey Vince, Skublics Jenő, Barcza László.

Az 1879. évi XXXI. t.-c. 120. §-a értelmében alakított **erdszéli kihágási másodfoku bíróság** tagjai: dr. Jankovich László gróf főispán elnök, Csértán Károly alispán h. elnök; tagjai: dr. Gyömörey Vince, Hertelendy Ferenc, Háczy Kálmán, Skublics Jenő, Koller István, Barcza László, Bogay Máté, Ziegler Kálmán.

Az 1888. évi V. t.-c. 43. §-a értelmében a törvény-szék székhelyén alakított **felügyelő bizottság** tagjai a zala-egerszegi kir. törvényszéki bírónál: Skublics Jenő, Háczy Kálmán; a nagy-kanizsai kir. törvényszéki bírónál: Eperjessy Sándor, Koller István.

Az 1876. évi VI. t.-c. 38. §-a értelmében eljáró **börtönvizsgáló küldöttségek** tagjai: a zala-egerszegi kir. törvényszéki bírónál: Háczy Kálmán, Hertelendy Ferenc, Skublics Jenő, Thassy Kristóf; a balaton-füredi és tapolcai járásbírói fogházra: Hertelendy Ferenc; a sümeghi járásbírói fogházra: Barcza László; az alsó-

lendvai járásbírói fogházra: Ziegler Kálmán; a nagy-kanizsai kir. törvényszéki bírónál: Eperjessy Sándor, Koller István, dr. Ruzicska Kálmán; a pertaki és csáktornyai járásbírói bírónál: Ziegler Kálmán; a keszt-helyi járásbírói bírónál: Bogay Máté; a letenyei járásbírói bírónál: Koller István.

A **munkaadók és mezőgazdasági munkások** közötti jogviszony szabályozásáról szóló 1888. évi II. t.-c. 72. §-ában felsorolt ügyeknek másodfoku elbírálására hivatott hatóság: dr. Jankovich László gróf főispán elnök, Csértán Károly alispán h. elnök; tagok: dr. Gyömörey Vince, Háczy Kálmán, Hertelendy Ferenc, Skublics Jenő, Barcza László, Bogay Máté, Koller István.

Az 1877. évi XXXI. t.-c. 26-ik §-a értelmében alakított **erdőrendészeti albizottság** tagjai: Háczy Kálmán, Skublics Jenő.

A zalamegyei központi takarékpénztár közgyűlése.

A zalamegyei központi takarékpénztár részvenytársaság heteenkénti rendes közgyűlést Skublics Jenő elnök elnöklete alatt f. hó 10-én delután tartotta az intézet hazának emeleti tanácsstermében.

Elnök a megjelölt részvényeseket üdvözölte s miután a közgyűlésen 29 részvényes 195 részvény képviselőben megjelent, a közgyűlést határozatvesztéssel nyitotta s felkérte a jelenvoltaikat, hogy az alapszabályok értelmében a gyűlés vezetésére elnököt válasszanak, mire a jelenvoltaik egyhangulag az intézet elnökét kérték fel a közgyűlés vezetésére.

A jegyzőkönyv hitelesítése **Schwarz Mór** és **Weinberger Jakab** részvényeseket választotta meg a közgyűlés.

Az elnöki, igazgatási és felügyelő bizottsági jelentés a részvényeseknek nyomatásban előzőleg megküldet-ven, a közgyűlés azt felolvasottnak tekintette és eszrevétel nélkül elfogadta.

Előterjesztettek a zárszámadást megvizsgálás és a mérleget megállapítás céljából. A közgyűlés az előterjesztett zárszámadást és mérleget változtatlanul elfogadta és az évi tiszta jövedelem felosztására nézve elfogadta az igazgatóság által tett és a felügyelő bizottság által elfogadásra ajánlott javaslatot, amely szerint az 1898. évről atozott 400 fillal együtt 20.049 fill 23 krt kitevo tiszta jövedelemből 4000 fill esik a 80.000 fill részvényekre 2^o o-os kamat gyanant, az ennek levonásával megmaradó összegből 20% = 3135 fill a tartalékra, 15% = 2351 fill 88 kr. az elnök, vezérigazgató, felügyelő bizottság és a kezelő tisztviselők részére jutalomdíj, 8000 fill a részvényeseknek 10 fillalval osztalek, 140 fill a két könyvelő gyakornoknak jutalmul, 59 fill 06 kr. a szolgáknak jutalmul, 1000 fill a ház értekenek leírására, 172 fill jötekony celokra, 1000 fill pedig atvitetik az 1900 ik évi nyeresemen számlára.

A közgyűlés az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak az 1899-ik évi működésére nézve a felmentvenyt megadta.

Az igazgatóságnak indítványára a közgyűlés az ügyész-titkár fizetését 1899. évi július hó 1-től számítva 400 forintban állapította meg.

Ugyancsak az igazgatóság javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy Rozenkrancz Janos könyvelő által az országos nyugdíjgyűlésben fizetendő felezését az intézet viseli.

Jovahagyólag tudomásul vette a közgyűlés az igazgatóságnak intézkedését, amely szerint Sagodon ingatlan vett, valamint az intézeti ház építése körüli eljárást és hogy a ház értekeiből leírta azt az 1221 fill 79 kr. összeget, amely az 1800-évi ingatlan és ház eladási árából ezek vetelatainak és megszerzési költségeinek levonása után megmaradt.

A lemondás folytán megüresedett felügyelő bizottsági állásra az igazgatóság javaslatára közfelkiáltással egyhangulag **Lányi Kálmán** részvényest választottak meg.

A közgyűlés utolsó tárgyat az alapszabályok módosítása képezte.

Az igazgatóság az intézet alapszabályait tüzetesen átvizsgálta s azok több pontjára nézve tett módosító javaslatot, amelyeket a közgyűlés elfogadott. Fontosabb módosításai az alapszabályoknak: az igazgatóság tagjai titkos szavazás mellett esetleg egyhangu felkiáltással választhatja a közgyűlés; hogy az igazgatóság jövőben az elnök- és vezérigazgatóval együtt 16 tagból áll; az igazgatóság az elnököt, vezérigazgatót, helyettes vezérigazgatót, a két számvizsgáló bizottsági tagot titkos szavazás mellett esetleg egyhangu felkiáltással választ-hatja meg; az igazgatóság üléseit havonként egyszer, de a szükséghez kepest többször is tartja; tüzetesebben körvonalazza az új alapszabály az elnök és vezérigazgató teendőit; a 4000 koronát meghaladó betétek után a kamatot és visszafizetési időt egyes esetekben a betevővel leletisendő előleges egyezkedés útján a vezérigazgató a napibiztossal együtt határozza meg, ezt azonban esetről-esetre az igazgatóságnak utólagosan tudomásvetel vegett bejelenti; két jó hiteli aláírásra is adható váltóra kölcsön, de egyhangu szavazás mellett; jelzalogbiztosítás mellett nyílt váltó hitel is adható egy aláírásra; körül-írja részletesebben az új alapszabály a jelzalog kölcsön-öknél a folyamodványhoz csatolandó mellékleteket; ha jónak látja az igazgatóság, úgy működésének keretében segélygyűlést is állíthat fel; az igazgatóság kebeléből kettagú szám ízgáló bizottságot küld ki, működését körvonalazza az alapszabály s a kettagú számvizsgáló bizottság jutalomdíj a tiszta nyeresemen 1% o-ában részesül; úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottság tagjai működésük tartamára három részvenyt, esetleg egy részvenyt s két részvenynek névértékét kész-pénzben, takarékpénztári betétben vagy értékpapirokban tartoznak az intézet pénztáránál letenni; a felügyelő bi-zottság tagjainak választása titkos szavazással vagy eset-

titó thea. Elpanaszkodtam neki siker nélküli kísérleteimet, véletlen keze vezetett arra, hogy írjak Önnek és szívem azt sugalta, hogy van még egy segítő, aki betegségeből ki gyógyíthat. És tapasztalást szereztem, hogy van ilyen megmentő. Szóval nem tudom kifejezni a borzasztó fájdalomokat, miket az utolsó 3 esztendőben szenvedtem. Most azonban — az ön theáját használva — fájdalomaim megszűnnek, s úgy érzem magam, mint egy újszülött gyermek s nincs a világon drágább kincs előttem a **Wilhelm-féle csusz és kőszvény elleni vértisztító theánál.**

Legyen oly szives és küldjön posta fordultával 12 dobozzal az ön csusz- és kőszvény ellenes theájából. Kivánok önnek minden jót és hosszú életet.

Maradok
kiváló tisztelettel

M. Gordon József.

Minden gyógyszerárban kapható.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Árverési hirdetmény

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *zalamegyei gazdasági takarékpénztár* végrehajtónak *Alstädter Ignác* rádi lakos végrehajtást szenvedő ellen 260 frt tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő a rádi 37 sz. tjkvben végrehajtást szenvedett tulajdonául felvett következő ingatlanokra: 308 b. hrsz. alattira 143 frtban, 803 hrsz. alattira 81 frtban, 1162 hrsz. alattira 1 frtban, 1176 hrsz. alattira 1 frtban, 1188 hrsz. alattira 5 frtban, 1192 hrsz. alattira 4 frtban, 1233 hrsz. alattira 6 frtban, * 1243 hrsz. alattira 4 frtban, 1303 hrsz. alattira 19 frtban II. a rádi 1288 sz. tjkvben korábban végrehajtást szenvedett jelenleg, *Tóth Mihály* és neje *Kun Agnes* tulajdonául felvett ingatlanokra 127 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az *1900. évi március hó 12-ik napján d. e. 10 órákor* Rádón a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 14 frt. 30 krt. 8 frt. 10 krt. 10 krt. 10 krt. 50 krt. 40 krt. 60 krt. 40 krt. 1 frt. 90 krt. 12 frt 70 krt. készpénzben avagy az 1881. évi LX. t. c. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésére kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszeg 1900. évi január hó 15-én.

Rutich kir. tszéki bír.

ad 8741 tkv. 99.

Árverési hirdetmény

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Szekeres László* sójtóri lakos végrehajtónak *Ferencz Sándor* sójtóri lakos végrehajtást szenvedő ellen 176 frt. 42 krt. tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a sójtóri 487 sz. tjkvben, 1044 hrsz. alatt *Ferencz Sándor* tulajdonául felvett ingatlanra 509 frtban megállapított becsárban, úgy azonban, hogy C2 alatt özv. *Dobni Józsefné Bonda Orszébet* javára, — C 10 alatt özv. *Mikla Vendelné Bonda Terézia* javára, — C 13 alatt özv. *Gerencsér Mihályné Kovacs Anna* javára — C 14 alatt *Horváth István* javára — bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, az alábbi feltételek mellett az árverés elrendeltek és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az *1900. évi március hó 23-ik napján d. e. 10 órákor* Sójtórón a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 50 frt 90 krt. készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.

Zala-Egerszeg 1899. évi december 5-én.

Rutich kir. tszéki bír.

ad. 1034 tkv./900. sz.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Nagy-Lengyel, Ormándlak, Rám* községi hitelszövetkezet végrehajtónak *Dömötör József* végrehajtást szenvedő ellen 150 frt tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, I. a döbrétei 578 sz. tjkvben 859/a hrsz. alatt *Dömötör József* és neje *Gangó Anna* tulajdonául felvett, a végrehajtási törvény 156 §-a értelmében elárverezendő ingatlanra 150 frtban, II. a döbrétei 580 sz. tjkvben 864 hrsz. alatt 1/2 részben *Györfi Róza* *Dömötör Józsefné*, 1/2 részben *Dömötör József* és *kiskoru Dömötör Sándor* tulajdonául felvett egész ingatlanra 32 frtban, III. a döbrétei 125 sz. tjkvben *Dömötör József* és *kiskoru Dömötör Sándor* tulajdonául felvett következő ingatlanokra: 742 hrsz. alattira

186 frtban, 785 hrsz. alattira 38 frtban, IV. a döbrétei 579 sz. tjkvben 661 hrsz. alatt *Dömötör József* tulajdonául felvett ingatlanra 50 frtban, V. a döbrétei 592 sz. tjkvben *Dömötör József* tulajdonául felvett következő ingatlanokra: 656 hrsz. alattira 30 frtban, 658 hrsz. alattira 9 frtban, 602/b hrsz. alattira 26 frtban, 606/b hrsz. alattira 45 frtban, 740/b hrsz. alattira 93 frtban, 910/b hrsz. alattira 54 frtban, ezennel megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett az árverés elrendeltek és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az *1900. évi március hó 20-ik napján d. e. 10 órákor* Döbréten a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 15 frt, 3 frt 20 kr., 18 frt 60 kr., 3 frt 80 kr., 5 frt, 3 frt 90 kr., 2 frt 60 kr., 4 frt 50 kr., 9 frt 30 kr., 5 frt 40 krajcárt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Zala Egerszeg 1900. évi február hó 7-én.

Rutich, kir. tszéki bír.

ad. 7274. tkv/99. sz.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *m. kir. államkincstár* végrehajtónak *Leránt József* zala-koppányi lakos végrehajtást szenvedő ellen 99 frt 76 1/2 kr. tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a zala-koppányi 76. sz. tjkvben *Leránt József* tulajdonául felvett következő ingatlanokra: 264 sz. alattira 110 frtban; 286 hrsz. alattira 93 frtban; 970 hrsz. alattira 213 frtban II. A zala-koppányi 428 sz. tjkvben 111 sz. alatt felvett házra 216 frtban úgy azonban, hogy az ingatlan fele részére C. 1 alatt *Rózsa Ferenc* javára bekebelezett haszon élvezeti jog az árverés által nem érintetik. III. A zala-koppányi 405 sz. tjkvben 611 hrsz. alatt *Felerészben Leránt József*, fele részben *Rózsa Gábor* és *János* tulajdonául felvett ingatlanból *Leránt József* 1/2 részbeni jutalékára 85 frtban megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az *1900. febr. hó 28-ik napján d. e. 10 órákor* Zala-Koppányban a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. száma alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1899. évi november hó 2-án.

Rutich, kir. tszéki bír.

ad. 7476/tk. 99.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Glück K. györi cég* végrehajtónak *Bessenyei Róza* *Riedelmayer Jánosné* zalaegerszegi lakos végrehajtást szenvedő ellen 150 frt tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a z. egerszegi kir. törvényszék területén levő, I. a zalaegerszegi 3159 sz. tjkvben 1/2 részben *Bessenyei György*, 1/2 részben *Bessenyei Róza* *Riedelmayer Jánosné* tulajdonául felvett következő ingatlanokból *Bessenyei Rozália* 1/2 részbeni jutalékára és pedig 2955 hrsz. jutalékára 145 frtban, 2320 hrsz. jutalékára 50 frtban, II. A zalaegerszegi 784 sz. tjkvben 1/2 részben *Bessenyei György*, 1/4 részben *Bessenyei Vilma*, 1/4 részben *Bessenyei Róza* *Riedelmayer Jánosné* tulajdonául felvett következő ingatlanokból *Bessenyei Róza* 1/4 ed rész jutalékaira és pedig: 1188 hrsz. jutalékára 15 frtban, 1227 hrsz. ju ulékára 39 frtban, 2459 hrsz. jutalékára 105 frtban, III. A zalaegerszegi 980 sz. tjkvben 1/4-ed részben *Bessenyei György*, 3/4 részben özv. *Török Istvánné Korpics Erzsébet*, 1/4 részben *Bessenyei Róza* tulajdonául 2954 hrsz. alatt felvett ingatlanból *Bessenyei Róza* 1/4 rész jutalékára 62 frtban, IV. A zalaegerszegi 1083 sz. tjkvben 3051 hrsz. alatt *Felerészben Bessenyei Vilma*, fele részben *Bessenyei Róza* tulajdonául felvett ingatlanból *Bessenyei Róza* *Felerészbeni* jutalékára 163 frtban, ugyanazonban, hogy az árverés alá kerülő ingatlan jutalékokra *Bessenyei György* javára bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, ha azonban az ingatlan jutalékok az előző terhek fedezésére szükségesnek látszó 1500 frtért el nem kelnek, úgy az árverés hatálytalan és az ingatlan jutalékok a haszonélvezeti jog fentartása nélkül azonnal újra árvereztetnek, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az *1900. évi február hó 24-ik napján d. e. 10 órákor* Zala-Egerszegben a tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 14 frt 59 kr., 5 frt, 1 frt 50 krt, 3 frt 90 krt., 10 frt 50 kr., 6 frt 20 kr., 16 frt 30 kr.

készpénzben, avagy az 1881. évi LX. t. c. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1899. évi október 6-án.

Rutich, kir. tszéki bír.

A nagy-kanizsai SÖRGYÁR
gyártelepén levő

VENDÉGLŐ

1900. évi május 1-től bérbeadó.

Bővebb felvilágosítással Nagy-Kanizsan a gyár irodája szolgál.

Kiadó lakás.

1900. május hó 1-re kiadó

6 szoba

kerttel, istállóval, vagy istálló nélkül.

Körmendi-utca 53 sz.

Értekezhetni

Skublics Zsigmond urnál
Budapest.

Damjánich utca 28. szám.

A Legjobb szájjviz

Oppolzer udvari tanácsos, Schnitzler, Kainzbauer tanárok és mások által 50 év óta ajánlva, elvitáztatlanul az

ANATHERIN

dr. Popp J. G. cs. és kir. udv. fogorvostól

BÉCSBEN.

Üvegekben a 1. ft 40, kr — 1. ft. — 50. kr. Meglepő hatás minden száj- és fogfájás, kellemetlen lehellet, laza fogak ellen, erősíti a foghúst, a fogakat legmagasabb korig épségben tartja, a rágó készüléket megőrzi rothadás ellen stb.

Fogpor 63 kr.; Anatherin fogpaszta üvegszelencében 70 kr., csomagokban 35 kr., fopplomb 1 frt — illatos növényesszappan bőrtisztítatlanság ellen 30 kr.

Kapható minden gyógyszerárban, droguistánál, illatszerekkereskedésben.

Csak akkor valódi, ha üvegben van és kék címkével francia nyelven és aranynyomás van rajta cémmel.

A Legjobb szájjviz

ad. 8979. tkv./99. sz.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Zalavármegyei takarékpénztár* végrehajtónak *Kocsis István* zala-koppányi lakos végrehajtást szenvedő ellen 121 frt tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a zala-koppányi 79 sz. tjkvben I. 108 hrsz. alatt *Kocsis István* és neje *Csécz Örszö* tulajdonául felvett házra 323 frtban, II. a zala-koppányi 465 sz. tjkvben I. 283/a. 285/a hrsz. alatt *Kocsis István* tulajdonául felvett ingatlanra 58 frtban, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az *1900. évi április hó 4-ik napján d. e. 10 órákor* Zala Koppányban a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 32 frt 30 kr., 5 frt 80 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszeg 1899. évi december hó 13-án.

Rutich, kir. tszéki bír.

FENYŐTOBOZT
keres megvételre harminc kocsi rakományral
készpénzfizetés mellett
G. I. Steingaesser et Comp.
fenyőtoboz- és magpergető gyára
Miltenbergben
A Majna mellett, a bajor államvasut állomása.

Posztó széljékküldés csak magánosoknak.

Egy vég 3.10 m. hosszú, elegendő 1 férfi öltözetre csak ennyibe kerül.	2 frt 80 krét jó, 3 > 10 > jó, 4 > 80 > jó, 7 > 50 > finom, 8 > 70 > finom, 10 > 50 > igen f., 12 > 40 > angol, 18 > 95 > kanyg.	valódi gyapju-szövetből.
--	---	--------------------------

Egy vég fekete szalondruhához 10 frt. Felöltözöket méterje 3 frt 25 krtól felebb. Loden gyönyörű színekben, egy vég 6 frt. 1 vég 9 frt 95 kr. Paruienne és Dosking, állami, vasúti hivatalnok ruháposztók és bírói talárposztók, legfinomabb kamgarok és cheviottok, valamint egyenruha-posztókat, penzügyös és esendőség számára stb., gyári áron küld a szolid-ságáról ismert

Kiesel Amhof, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. — Mintái szállítás. Gyűjteményes! A közönség különösen figyelmeztetik, hogy a posztók ára, ha közvetlenül hozzátok, sokkal olcsóbb, mintha azokat közvetítés útján vásárolják. A Kiesel Amhof Brünn cég az összes szöveteket valószálgal gyári áron küldi s engedélyt nem számít hozzá.

Mindenütt kapható.
Szaga
Kalodont
Elismert legjobb fogtisztítószer.

Máriaczei gyomorcsépek
nagyserűen hatnak gyomorbajknál, nélkülözhetlen és általánosan ismeretes házi- és népszerű évtájalanság. székrekedés ellen. Határozott gyógyszer fejlettség ellen, amely nyíken ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, étel- és italokkal, gúszták, májbajok ellen.
Említett bajoknál a Máriaczei gyomorcsépek évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.
Központi szétküldés
gyógyszertára Bécsben a Magyar Királyhoz 1. Fleischmarkt 7.
Kapható minden gyógyszerertárban.
Fő-raktár: **Török József** Budapest, VI. Király-u. 12.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.
Ezen hirneves háziszser ellentált az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésésként alkalmaztatik közvesnyéln, csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerertárban készletben van; fő-raktár: **Török József** gyógyszerész Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebb-bertéki utáztat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter czéjegyze nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT ca. és kir. udvari szállított.

Legrégibb gazdasági gépgyár
alapított 1845-ben a
Stádel Károly örökösei
kir. orsz. szabadalmazott
mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas és fémöntődéje
Győrött, Városház u. 32-34.
Ajánlja minden rendű gazdasági gépeit és eszközeit, kitűnő konstrukcióban, legjobb anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.
Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát **tolatlyu rendszeres sorbaveitőgépe: a „Győri Drill”**
mely Ausztria és Magyarországnaszabadalmazva — valóságos reformot képez a sorbaveitő gépek között. — A „Győri Drill” a leggerszerűbb és legkényebb vetőgép — váltókerekek és láda megdöntő csavar nélkül, minden magot partnak vagy völgynek egyformán vet, a földbe kifogástalanul rakja, a vetőmagot sohasem zavarja meg, a magmennyiség egy óramutatóval pillanat alatt szabályozható munka közben is. — Egyszerű megtekintés elegendő szembevető előnyeinek felismerésére.
Továbbá ajánlja az összes államokban szabadalmazott **Stádel-Torkos-féle földmérő talajgát**, mely egy gazdaságban sem nélkülözhető — a mérőlánccal szemben összehasonlíthatlan előnyt nyújt a biztos, gyors és olcsó munkájával.
A számos kitűntetést és elismerő nyilatkozatokat készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld, valamint minden kérdézősködére készséggel válaszol a gyár **Győrben**, vagy a tulajdonosa
Stádel János
földbirtokos Zala-Tárnokon




Amerikai szabadalom 718.814. Britt-India sz. 2290.

Bor.
1-3 éves homoki o-siller vagy fehér asztali bor erősség és év szerint. 100 literenként 24-26-28 frt, finom pesenyó- vagy fajbor 30-32 frt.
Ujbor (fejtve) minőség szerint 14-16-18 frt, pesenyó- és fajbor 20-22 frt.
Nagyobb vételnél minta küldetik. A megrendelt üvegöket lehet, hogy eredeti tiszta minőségű borhoz juttatom, erről jó hírvémet nyújt kezességét.

Szőlővessző.
Fajtiszta, háromszor permetezett, jól beérett, legjelesebb homokra való fajokban (Kövi d., Kadar, Olasz r., Erdei, Slankamenka, Mentes f., Furmint, Ezerjó, Piros és Fehér chasselas) ültetés alá 50-60 cm. hosszúra vágva 3 ftról 7 frtig. — Gyökerek (1-2 éves) faj szerint 8 ftról 16 frtig. 25 forint vételnél 50 ftról 100 ftról 15 százalékos, 100 ftról 150 ftról 20 százalékos engedmény adatik.

Nemes eperfa-ajtvány.
Kitűnő piros, fehér és kék fajokban, 6 láb magasán ojtva, 2-3-4-5 éves, igen erős esemete, erősség szerint 30 krtól 60 krig. 10 ftról 20 ftról 25 százalékos, 25 ftról 50 ftról 30 százalékos engedmény adatik.

Birs-ajtványok.
Rendkívül nagy gyümölcsű fajokban (Konstantinápolyi, Portugáli, rias stb.) melyek ültetés éveben már gyümölcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven teremnek. Faja igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt mentes. Vannak rendelőim, kik ezer száma ültetik, mert rendkívül hamar teremnek, gyümölcse kedves, sokáig eláll, magas árban értékesíthető és sokfeléköppen fel is dolgozható. A 2-3-4-5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökerei fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az epernél.

Spanyol meggy, fekete.
[Páldi vagy kőrösi meggy.] Termékenységét előmozdítandó háromszor lett permetezve, s így, ha azt folytatónlag permetezük, bőven fog teremni. Faja egészséges, gyümölcse rendkívül kereszt, mert befőzésre legalkalmasabb. A 2-3-4-5 éves rendkívül szép és gazdag gyökerei fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, mint az epernél.

Diófa.
A 6-8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerei, tele belüli és könnyű törűtű, 2-3-4-5 éves diófa ára erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

Minden másféle nemes gyümölcsfák, nevezetesen szilva, őzsi és kajszinbarack, csernyo, meggy, szelid gesztenye, lasponya magas dereku és törpe állásukban. — erősség szerint 20 krtól 50 krig szintén kaphatók.

Kiselejtezett nemes ojtványok 2-3-4-5 éves életűs példányokban, azok kora és erőssége szerint 2-5-7-10-15 krajcár árban.

Mindenféle vadoncok erősség szerint 5 forint 85 krajcártól 18 forintig ezrenként.

Kerti eszközök. Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan készült horolók (sarabolók), szőlő ültető vasak, továbbá keszű fűrészek, ollók, görbe szemző és ojtó készek, szőlőlelű jelfa és ojtó kenőcs igen olcsó árak mellett rendelhető meg.

Ar- és névjegyzéket küld:
Unghváry László, föld-, szőlő- és faiskola-birtokos Ceglédről.

Házeladás.
Zala-Egerszegen, a **Kossuth-Lajos** utcában, a **Zala-megyei központi takarékpénztár** mellett levő, a **Telék-uteába** is átnyuló **földszintes ház**
minden órában, **örök áron** adó.
Bővebb felvilágosítást adhat Zala-Egerszegen, 1900. évi február hó **özv. Dérafi Bászlóné**
a **Körmenyi** utcában.

NEM HULL A HAJ, NINCS TÖBBÉ KOPASZ EMBER.
Szenzációt kelt a gyógyfűkivonat, melyet évek hossza során át **EXIKÁTOR** Feifedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha kétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a **hajhullás, korpaképződés** és mindennemű fejbőr betegség.
1 üveg ára 2 kor. 40 fill.
Kapható gyógyszerertárakban és mindennemű illat- és piperecik-kereskedésben.
Fő-raktár: **TÖRÖK JOZSEF** gyógyszerertára, Király-utca 12. sz.
Erdélyi fő-raktár és vezérképviselőség: **GÓTH GYULA**, illat és piperecik-k kereskedőnél Gyulafehérvár-Fötér.
Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:
Egyedüli készítő és széljékküldési raktára: **DOBÉ NÁNDOR** uri és női színházi fodrász **Budapesti, Nefelejts-utca 27. sz.**
Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorsajtóján Zala-Egerszegen.

Norvég sz. 792. Svájc 21.079. Orosz sz. 7.728. Németország 36.322. Kanada 86.123.